

# EL ADELANTADO DE SEGOVIA

Correspondencia: Apartado 11.—Teléfono 25

Diario de la tarde fundado en 1901 por Rufino Cano de Rueda

Redacción y Administración: San Agustín, 7

Año XXXIX.—Número 11.102

Miércoles 13 de Septiembre de 1939.—Año de la Victoria

Precio del ejemplar, 15 céntimos

## Cien consejeros constituyen el nuevo Consejo Nacional o de la Paz

### Lo preside el Caudillo, siendo vicepresidente el señor Serrano Súñer y secretario el general Muñoz Grande. Jerarquías que forman el organismo

#### El Consejo Nacional de las horas reconstitutivas

Desaparecido, según disposición estatutaria, el primer Consejo Nacional de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N.-S., que tuvo por misión iniciar la reforma del nuevo Estado en los días difíciles y gloriosos de la guerra, el Caudillo y jefe del Estado se ha dignado nombrar el segundo Consejo Nacional, que se denomina de la Paz, pues ha de tomar a su cargo tareas hondas y supremas de reconstrucción nacional.

Con el nuevo Consejo Nacional abre para nuestra Patria el camino de los grandes destinos históricos y el encauzamiento, hastío plenitud, de la obra y revolución nacional que informa todo sentido de nuestro gran Movimiento. Así, con esta plenitud de obra nacional habrá de proyectarse el futuro imperial de España hacia una superación definitiva de misión creadora.

Los Estatutos del Movimiento, en su artículo treinta y ocho, señalan la misión que corresponde al Consejo Nacional. Este Organismo es el destinado a conocer, en sus líneas primordiales, la estructura del Movimiento y del Estado. De aquí se deduce toda la importancia del organismo citado, pues de su actuación depende la reorganización nacional y toda la base y fundamento de nuestras glorias futuras.

#### El Consejo Supremo de Guerra de los aliados se reúne en Francia

Londres, 12.—El ministerio de Información comunica que hoy se ha reunido en territorio francés el Consejo Supremo de Guerra de los aliados. La Gran Bretaña estuvo representada por Chamberlain y Chatfield, y Francia por Daladier y Gamelin. Añade dicho ministerio que el motivo de la reunión fue cambiar impresiones sobre la situación actual y tratar de las medidas que han de adoptarse en un porvenir inmediato. La reunión confirmó la resolución de Inglaterra y Francia de consagrar toda su fuerza y todos sus recursos a la prosecución de la guerra que les ha sido impuesta y dar toda la asistencia posible a su aliada Polonia, que lucha con tanta valentía a la invasión de su territorio.—Efe.

Burgos, 12.—El «Boletín Oficial del Estado» publicará mañana el siguiente Decreto de la Jefatura del Estado:

«Disuelto el primer Consejo Nacional de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N.-S. por mi Decreto de 8 del actual, procede ahora constituir el Consejo de la Paz, el cual, por razón de la gran tarea que ha de realizar, tanto en lo que se refiere a los graves problemas que la reconstrucción nacional plantea, como en lo concerniente al examen de las leyes políticas fundamentales en que se han de ordenar las nuevas instituciones del Estado, ha de tener una composición más numerosa que la prevista en el artículo 34 de los Estatutos, conviniendo, a estos efectos, ampliar hasta 100 el número de los consejeros a que se refiere el apartado 20 del art. 35.

En virtud de lo expuesto, dispongo:

- Artículo 1.º El segundo Consejo Nacional de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N.-S. se constituirá en la forma prevista en los
- |   |  |                                  |
|---|--|----------------------------------|
| 1. Pilar Primo de Rivera y Sáenz de Heredia.  | 23. José Enrique Varela Iglesias.      | 46. Jesús Muro Sevilla.          |
| 2. Ramón Serrano Súñer.                       | 24. José María Areilza.                | 47. Antonio Aranda Mata.         |
| 3. Agustín Muñoz Grande.                      | 25. Pedro Laín Entralgo.               | 48. José Moscardó Ituarte.       |
| 4. Rafael Sánchez Mazas.                      | 26. Joaquín Bernal.                    | 49. Salvador Moreno Fernández.   |
| 5. Pedro Gamero del Castillo.                 | 27. Sancho Dávila y Fernández de Celi. | 50. Joaquín Miranda.             |
| 6. Mercedes Sanz Bachiller.                   | 28. Carlos Asensio Cavanillas.         | 51. Ernesto Jiménez Caballero.   |
| 7. Miguel Primo de Rivera y Sáenz de Heredia. | 29. Antonio Tovar Llorente.            | 52. Fidel Dávila Arrendo.        |
| 8. Alfonso García Valdecasas.                 | 30. Rafael García Valiño.              | 53. Julián Pemartín San Juan.    |
| 9. José Félix de Lequerica.                   | 31. Alfonso de Hoyos y Sánchez.        | 54. Eugenio Montes.              |
| 10. Esteban Bilbao Eguía.                     | 32. Tomás Domínguez Arévalo.           | 55. Eugenio París Eguía.         |
| 11. Juan Vigón Suerodíaz.                     | 33. Andrés Saliquet Zumeta.            | 56. José Antonio Jiménez Arnau.  |
| 12. Demetrio Carceller.                       | 34. Juan José Pradera Ortega.          | 57. José María Oriol Urquijo.    |
| 13. Manuel Halcón y Villalón.                 | 35. Julio Muñoz Aguilar.               | 58. Juan Manuel Fanjul.          |
| 14. José Antonio Girón de Velasco.            | 36. José María Pemán Pemartín.         | 59. Juan Beigbeder Atienza.      |
| 15. Manuel Valdés Larrañaga.                  | 37. José López Ibor.                   | 60. Eduardo de Rozas Ordóñez.    |
| 16. José María Alfaro Polanco.                | 38. José Lorente Sanz.                 | 61. José María Taboada Lago.     |
| 17. Jesús Rivero Meneses.                     | 39. José Guitarte Iregaray.            | 62. Carlos Mendoza Sáenz.        |
| 18. Manuel Mora Figueroa.                     | 40. Luis Santamarina.                  | 63. José María Valiente Soriano. |
| 19. Antonio Sagardía Ramos.                   | 41. Manuel Garcerán Sánchez.           | 64. Ramón Garante Tovar.         |
| 20. José Luna Meléndez.                       | 42. Raimundo Fernández Cuesta.         | 65. Fernando del Pino Pino.      |
| 21. Dionisio Roldán Jiménez.                  | 43. Joaquín Baleztena.                 | 66. Miguel Mateu Plat.           |
| 22. Juan Yagüe Blanco.                        | 44. Jesús Suevos Fernández.            | 67. Antonio Iturmendi Bañales.   |
|   | 45. José Finat Escrivá de Romani.      | 68. Juan Ignacio Luca de Tena.   |
|   |  | 69. Luis Carrero Blanco.         |

Art. 4.º Con los designados en los artículos anteriores y con los delegados nacionales de Servicios enumerados en los apartados 5 al 18 del artículo 35 de los Estatutos, se constituirá en el día que oportunamente se señale el nuevo Consejo Nacional, sin perjuicio de los ulteriores nombramientos que puedan acordarse dentro de los límites establecidos en los Estatutos y en este Decreto.

Así lo dispongo por el presente Decreto, dado en Burgos a 9 de Septiembre de 1939. Año de la Victoria.—Francisco Franco.»

Asimismo son consejeros los delegados nacionales recientemente nombrados por el Caudillo, don Ricardo Jiménez Arnau, del Servicio Exterior; don Gerardo Salvador Merino, delegado de Sindicatos; don Blas Pérez, de Justicia y Derecho; don Jorge Lloveras, de Tesorería y Administración, y

artículos 34 y 35 de los Estatutos aprobados por Decreto de 31 de Julio último, pudiendo ampliarse hasta 100 el número de los consejeros a que se refiere el apartado 20 del artículo citado.

Art. 2.º Formarán, por el momento, parte del Consejo Nacional, las siguientes jerarquías del Estado:

- |   |                                       |
|---|---------------------------------------|
| El presidente del Tribunal Supremo de Justicia.   | 70. José Monasterio Ituarte.          |
| El presidente del Consejo de Estado.  | 71. Julio Salvador Díaz-Benjumea.     |
| El presidente del Consejo Supremo de Justicia Militar.  | 72. Francisco Moreno Herrera.         |
| El rector de la Universidad de Madrid.  | 73. Francisco Rivas Jordán de Urries. |
| El presidente de la Comisión general de Codificación.   | 74. Manuel Torres López.              |
| El director del Instituto de Crédito para la Reconstrucción Nacional.   | 75. Pedro González Bueno.             |
| Art. 3.º Conforme al apartado 20 del artículo 35 de los Estatutos, nombramos miembros del Consejo Nacional a: | 76. Juan Granel Pascual.              |

- |  |                                   |
|--|-----------------------------------|
| 77. Romualdo de Toledo Robles.         | 82. Raimundo García García.       |
| 78. Francisco Sáenz de Tejada Olózaga. | 83. Leopoldo Panizo Piquero.      |
| 79. Antonio Correa Weglison.           | 84. José de Yanguas Messía.       |
| 80. Ladislao López Basa.               | 85. Anselmo Juaniquet.            |
| 81. Pedro Muguruza Otaño.              | 86. Eduardo Aunós Pérez.          |
| 82. Raimundo García García.            | 87. José María Mazón Sáinz.       |
| 83. Leopoldo Panizo Piquero.           | 88. Mariano Romero.               |
| 84. José de Yanguas Messía.            | 89. Manuel de Goitia Angulo.      |
| 85. Anselmo Juaniquet.                 | 90. Marcelino de Ullivarri Eguía. |
| 86. Eduardo Aunós Pérez.               |                                   |
| 87. José María Mazón Sáinz.            |                                   |
| 88. Mariano Romero.                    |                                   |
| 89. Manuel de Goitia Angulo.           |                                   |
| 90. Marcelino de Ullivarri Eguía.      |                                   |

don José Antonio Girón, de ex combatientes, y aquellos delegados nacionales que sucesivamente se nombren o sean confirmados en sus actuales cargos.

Queda, por lo tanto, constituido el Consejo Nacional de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N.-S. por las siguientes jerarquías:

El presidente, jefe del Movimiento, nuestro glorioso Caudillo el Generalísimo don Francisco Franco.

El vicepresidente primero, que es presidente de la Junta Política, excelentísimo señor don Ramón Serrano Súñer.

Secretario del Consejo Nacional y secretario del partido, excelentísimo señor don Agustín Muñoz Grande.

El Consejo Nacional queda formado por las jerarquías que preceden y los consejeros que nombra el Decreto.

## La resistencia armada en las ciudades polacas

### La aviación y artillería pesada la dominarán por todos los medios

Berlín, 13.—Se ha hecho público el siguiente comunicado del Cuartel general alemán:

Se han multiplicado recientemente los casos en que el Gobierno polaco y las autoridades militares incitan a las poblaciones de las ciudades abiertas a ofrecer resistencia a las tropas alemanas cuando se acercan a las ciudades, pueblos y aldeas.

En Varsovia la población ha sido instigada por la Radio polaca, por bandos y otros procedimientos, a tomar las armas y la ciudad es fuertemente atacada por la artillería polaca.

El mando supremo del Ejército alemán comunica a este respecto que las precauciones extraordinarias tomadas por la artillería y la aviación alemanas para respetar las ciudades abiertas están basadas sobre el convenio preliminar de que no se haga de ellas campo de operaciones militares.

Dándose el caso de que Polonia, sin respetar a su propia población, ha rechazado este principio las fuerzas armadas alemanas dominarán por todos los medios la resistencia en tales ciudades. La aviación y la artillería pesada tomarán las medidas necesarias para hacer comprender en corto plazo a los habitantes de estas ciudades que toda resistencia es inútil.

Respecto a las consecuencias que han de resultar para las poblaciones la responsabilidad corresponde íntegramente al Gobierno polaco y a los jefes de su Ejército tan incapaces como irresponsables.

## “Inglaterra ha arrastrado a Francia a una guerra que no la importa nada”

### Los refugios en las escuelas inglesas

Londres, 13.—El «Daily Herald» afirma que ninguna de las escuelas que se hallan instaladas en las zonas neutrales de la Gran Bretaña serán abiertas hasta que se hayan terminado los refugios que se están construyendo.

## La composición y facultades del Consejo Nacional de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N.-S.

Para conocimiento de todos los españoles y por estimarlo de excepcional interés nacional, publicamos los siguientes artículos, que ordenan la composición y facultades del Consejo Nacional de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N.-S.

Artículo 38. Corresponde al Caudillo convocar al Consejo, fijando el orden del día a que se atenderá estrictamente las deliberaciones.

El jefe del Movimiento preside el Consejo. En caso de ausencia inevitable por enfermedad del mismo, y por orden suya, lo convocará y presidirá el presidente de la Junta Política y, en su defecto, el vicepresidente de la misma.

Art. 39. Al Consejo Nacional de F. E. T. y de las J. O. N.-S. corresponde conocer:

- 1.º Las líneas primordiales de la estructura del Movimiento.
  - 2.º Las líneas primordiales de la estructura del Estado.
  - 3.º Las normas de ordenación sindicales.
  - 4.º Todas las grandes cuestiones nacionales que les someta el jefe del Movimiento.
  - 5.º Las grandes cuestiones de orden internacional.
- El Consejo epiritará consulta siempre que el jefe del Movimiento lo solicite.
- Art. 40. El Caudillo designará secretamente su sucesor, el cual será proclamado por el Consejo en caso de muerte.
- Art. 41. El Consejo se reunirá obligatoriamente todos los años el día 17 de Julio, y cuantas veces sea convocado por el Caudillo.
- En la primera reunión prestarán litúrgicamente el jefe del Estado y miembros del Consejo el juramento de la Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N.-S. por España ante Cristo y los Santos Evangelios.
- Art. 42. Todos los miembros del Consejo serán convocados por escrito con diez días de anticipación, con el fin de poder conocer los asuntos contenidos en el orden del día y promover nuevos temas por escrito. Siempre que el Caudillo lo crea conveniente, la convocatoria podrá ser inmediata.

### Dicen los marinos franceses a los ingleses

Nueva York, 13.—Comunican a la Agencia D. N. B. que se han producido grandes reyertas entre los tripulantes del buque francés «Normandie» y los del inglés «Kent Mary» que se encuentran anclados en el puerto de Nueva York.

Los incidentes han sido causados por divergencias políticas, pues los marinos franceses acusan a los ingleses de que Inglaterra ha arrastrado a Francia a una guerra que no la importa nada con el fin de que se quemee los dedos para sacar las castañas del fuego a la Gran Bretaña.

Las discusiones han sido tan violentas, que ha tenido que intervenir la Policía para restablecer el orden. La Prensa de Nueva York intenta silenciar los incidentes.—Efe.

## EL JAPON

No ha recibido respuesta a los consejos que dió a los beligerantes

Tokio, 13.—El portavoz del Ministerio de Negocios Extranjeros ha comunicado hoy que el Japón no ha recibido aún la respuesta al consejo que dió a las naciones beligerantes.

El Japón—ha continuado el citado portavoz—espera sin embargo una respuesta favorable, dado que pueden temerse incidentes por las tropas que están en las concesiones extranjeras.

Alude a continuación a los ultrajes cometidos por las tropas británicas, por ejemplo, la destrucción del Club Alemán de Shanghai.

Finalmente subraya que el Japón no ha aconsejado a Italia y a los Estados Unidos que retiren sus tropas, sino que se ha limitado a informarlas de los consejos dados a los beligerantes.

### Argentina asistirá a la conferencia del Panamá

Buenos Aires, 13.—La Cancillería ha comunicado al Gobierno de los Estados Unidos que la Argentina asiente al proyecto de celebrar y al programa de la Conferencia del Panamá.

### Nuevo jerarca de la iglesia Copta

Roma, 13.—Se informa de Adis Abeba que las jerarquías eclesiásticas de Abisinia han elegido a Abuna Jesu, jefe de la iglesia copta de Abisinia. El nuevo jerarca prestará juramento de fidelidad al Vi-Rey.

### Goering visita a Hitler

Berlín, 13.—El ministro Goering ha visitado al Canciller Hitler en su Cuartel general. La conversación duró dos horas y el mariscal salió seguidamente a bordo de su avión personal, para la base de las unidades aéreas que operan entre Varsovia y los Cárpatos.

### Recibimiento triunfal al Caudillo en Orense

En la Catedral se cantó un solemne Te Deum

Orense, 13.—Orense ha tributado un gran recibimiento al jefe del Estado, Generalísimo Franco.

Desde las primeras horas de la mañana se nota gran afluencia de gentes llegadas de todos los lugares de la provincia.

La ciudad está engalanadísima con profusión de banderas y gallardetes y colgaduras en los balcones.

En la explanada de la Cruz de San Lázaro esperaba la Milicia de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N.-S. irremediablemente uniformada. También esperaban en el mismo lugar la banda de música del batallón de guarnición en Lugo y las autoridades municipales.

La carrera hasta el Ayuntamiento estaba cubierta por fuerzas de la guarnición de Orense. A la entrada de la ciudad se había levantado un arco triunfal.

El jefe del Estado llegó a Orense a la una y diez minutos de esta tarde. Al límite de la provincia habían ido a esperarle el gobernador civil y otras autoridades.

Al hacer su entrada en la ciudad el Caudillo fué aclamado con verdadero entusiasmo por una inmensa muchedumbre que se apiñaba a todo lo largo del trayecto. Los vivas y los gritos de «Franco, Franco, Franco», eran ensordecedores.

La comitiva se dirigió a la Catedral donde el Caudillo fué recibido por las autoridades eclesiásticas. Una vez en el templo se cantó un solemne Te Deum.—Logos.

### Información desmentida

Berlín, 13.—El día 11 del actual, a las 20 horas, la emisora de onda corta de Nueva York ha difundido la siguiente noticia:

«Montreal.—Los oficiales del avión trasatlántico «Tamp» han percibido en su estación registradora y podido observar la presencia de un submarino alemán no lejos del lugar donde estaba el «Athenia» al sobrevenir la catástrofe. En Londres se realizan informaciones.»

El «Voelkischer Beobachter» desmiente esta información, que es una calumnia. La ingenuidad de los auditores americanos piensa que este hecho constituye una prueba de que un submarino alemán torpedeó al vapor inglés. Pero esta afirmación, hecha una semana después del accidente, no demuestra absolutamente nada.

### Para asegurar el funcionamiento de la Policía política

Roma.—La «Gaceta Oficial» ha publicado un Decreto por el que se concede al ministro del Interior la suma de 2.500.000 liras para asegurar el funcionamiento del servicio regular de la policía política.—Efe.

Los comunistas franceses, castigados

Las peligrosas circunstancias por las que está atravesando Europa, han producido una importante novedad: El Gobierno francés ha comprendido el peligro que representa para Francia el partido comunista. Que se trata de una novedad, es evidente. Hasta ahora el comunismo no ofrecía peligro alguno para la Francia gubernamental. Los comunistas tenían una Prensa poderosa, llevaron a la Cámara setenta y tantos diputados, eran uno de los núcleos principales del «Rassemblement Populaire», formaron, en perfecto compadrazgo con los socialistas y radicales socialistas, la mayoría gubernamental, que sostuvo a los Gobiernos de Blum, Chautemps, Daladier, hasta que este último, para poder enderezar a Francia por medio de los Decretos-leyes, tuvo que prescindir de socialistas y comunistas y formar la nueva mayoría con los radicales, centro y derecha.

Mucho tiempo hace que los patriotas galos denunciaron valientemente el peligro comunista, que constituía un verdadero escándalo en la nación vecina. Los comunistas tenían acceso a todas partes, podían a veces sorprender secretos militares, de lo cual hay constancia por las denuncias presentadas públicamente en la Cámara por varios diputados. Conocida de todos es la amistad e influencia que disfrutaban ante el que fué ministro del Aire, Pierre Cot y ante otros ministros, alguno de los cuales continúa todavía gobernando, aunque, al parecer, ha cambiado ya de criterio respecto a los comunistas.

El partido comunista francés fué especialmente nefasto para España. El fué quien organizó principalmente los reclutamientos para el ejército rojo, las colectas y todo género de ayudas y de contribuciones para hacer triunfar la causa comunista en España. ¿Quién no recuerda al tristemente célebre «carnicero de Albacete», alias André Marthy? El era quien organizó las «brigadas internacionales» cuyas fechorías y crímenes serán con horror recordados durante siglos en España y en otras naciones.

Mientras duró la guerra en nuestro suelo, los gobernantes franceses no quisieron darse cuenta del gavisimo peligro que para la Patria suponía el comunismo francés, a pesar de las documentadas denuncias de las derechas galas, especialmente del gran batallador anticomunista Jacques Doriot y de su partido. Todavía recordamos el plano de París publicado por «La Liberté», en el que se señalaban unos ochocientos centros u oficinas, que operaban tranquilamente, sin que nadie les molestase, en la capital de Francia.

Para que los gobernantes de París abrieran los ojos fué necesario que adviniera la defección moscovita, que el Gobierno soviético desdeñara la alianza franco-británica e infiriera a los que la proponían una serie interminable de humillaciones y los dejara en una situación poco gallarda. Ahora sí, el Gobierno de París ha tomado importantes y justificadísimas medidas contra los comunistas. Se dice que han sido tomadas medidas especiales contra Cachin, Thorez y Marthy; que se han cerrado algunos centros rojos españoles fugados al país vecino, cuyas comitancias con los comunistas son hartó conocidas; que se han adoptado idénticas precauciones con los expatriados italianos, etc., etc.

Nosotros vemos con satisfacción que, aunque traidamente, se reconoce y se persigue al enemigo máximo de nuestra civilización, contra el cual luchó España tan denodadamente y vertió torrentes de sangre generosa y heroica. Celebramos que, por fin, reconozcan, hasta los que fueron nuestros enemigos, la verdad de nuestra grandiosa cruzada; que España luchó por salvarse y por salvar a Europa de la peor de las barbaries. Pero es necesario que no se trate de una cosa episódica, que no sea mero producto de las circunstancias. Porque si pasadas éstas se vuelve a proteger como antes a los partidos subversivos, entonces creemos que las naciones que tal hacen no tienen posible salvación. (Arco Spes).

Si no sientes las alegrías de España es que no eres buen español. Que todos vean sobre tu pecho la Medalla del Movimiento como prueba de su leal adhesión al mismo y de tu júbilo por la Victoria.

La guerra en los frentes Oriental y Occidental

En Polonia continúa el avance del Ejército alemán

En algunos barrios de Varsovia continúa la lucha. Grandes bombardeos a las líneas férreas. Llegada de aviadores y tropas inglesas a Francia

Un velero finlandés choca con una mina

Londres, 12.—Comunican de Copenhague, que el vapor finlandés «Oliva Bank», de 2.800 toneladas, se ha hundido a causa de un choque con una mina flotante. De los veintinueve hombres que formaban la tripulación sólo han sido salvados siete.—Efe.

Setenta mil toneladas hundidas

Londres, 12.—«Evening Standard» publica una nota, diciendo que en las primeras semanas de guerra los submarinos alemanes han echado a pique setenta mil toneladas de navíos mercantes ingleses.—Stéfani.

Continúa la defensa de algunos barrios de Varsovia

Amsterdam, 12.—Según noticias facilitadas por viajeros procedentes de Varsovia, la artillería polaca emplazada al norte de la capital dispara sin cesar sobre los barrios de la parte suroeste, donde han puesto pie las tropas alemanas. Varios proyectiles han caído en el centro de la ciudad, ocasionando graves daños en algunos edificios. Una iglesia y un teatro han quedado parcialmente destruidos por el bombardeo.

Según los mismos informes, en las zonas libres de Varsovia se acumulan millares de personas que han huído de los barrios batidos o amenazados. Por todas partes se levantan barricadas, y el general Czuma, jefe de la defensa de la ciudad, ha anunciado por «radio» que Varsovia será un montón de ruinas antes que la ocupen totalmente los alemanes.—Efe.

La llegada de tropas inglesas a Francia

Londres, 12.—El corresponsal de Reuter en Francia habla de la reserva que en París se ha mantenido la noticia de la llegada de tropas inglesas y de aviadores. Lo más que se sabía era que había tropas inglesas en territorio francés. En los medios británicos se tenían noticias hace varios días de haber sido enviados grandes contingentes de aviadores con material modernísimo y que se efectuaban desembarcos de tropas. Parece que para la organización de los establecimientos de las tropas inglesas han servido de mucho las lecciones de la Gran Guerra. Los campos británicos se han instalado en las proximidades de los puestos, y para su abastecimiento se han constituido ya grandes depósitos de víveres. Igual-

COMUNICADOS OFICIALES

EL ESLOVACO

Presburgo (Bratislava), 12.—El comunicado oficial del alto mando eslovaco anuncia que sus tropas han roto la resistencia polaca en el sector del Este, y han obligado al enemigo a retirarse a una distancia de veinte kilómetros.

Las tropas eslovacas han conquistado una importante base para sus operaciones. La retirada de las fuerzas polacas prosigue en la línea Krosno-Sanok. El aeródromo de las primeras de estas ciudades está ardiendo.

El Ejército del aire eslovaco desarrolla una gran actividad y domina en el espacio sobre la aviación polaca.

El comunicado termina subrayando la estrecha colaboración de las tropas eslovacas con el Ejército alemán.—Efe.

EL FRANCÉS

París, 12.—La Agencia Havas publica esta noche el siguiente comunicado oficial sobre las operaciones militares en el frente occidental:

«La acción principal en curso en el frente entre el Rin y el Mosela continúa verificándose en un sector situado a veinte kilómetros al Este del Sarre. La zona en que se desarrolla la operación, que, de la misma manera que la concluida felizmente hace cuatro días en el bosque de Warndt, al Oeste del Sarre, reviste el carácter de una operación de limpieza con vistas a movimientos ulteriores, comprende la orilla izquierda del río Blies, desde Sarreguemines, en territorio francés, hasta la pequeña localidad de Forbach, situada en territorio alemán, a menos de dos kilómetros de la frontera. Es una región montañosa y forestal, surcada por numerosas riachuelos, cuyo curso va desde la frontera francesa hasta el Norte, y constituye un camino propicio para progresar por infiltración en las líneas enemigas. El río Blies, que nace en un macizo de colinas cubiertas de bosques, que domina por el Norte la ciudad de Sarrebruck, corre después hacia la frontera francesa entre montículos de una altura media de 350 metros de cada lado. El Blies desemboca en el Sarre, ante la pequeña ciudad francesa de Sarreguemines. Después de pasar por Sarreguemines, el Blies es navegable durante unos quince kilómetros; pero su curso es sumamente sinuoso, y la carretera que conduce de Sarreguemines a Bliesbrücken, localidad que marca el punto donde el río ya no es navegable, es decir, el lugar donde no constituye ya militarmente un obstáculo, no tiene más que ocho kilómetros de largo. La ocupación por las tropas francesas del sector comprendido entre la frontera y el cauce del Blies les permitirá dominar la especie de surco interior formado en el territorio del Sarre por la región donde se encuentran las aldeas históricas de Blieskatel y Zweibrücken. Esta acción de las tropas francesas explica la viva reacción observada esta tarde en la parte alemana, que ha desencadenado un violento fuego de artillería. El comunicado alemán, que de costumbre guarda silencio sobre las operaciones en el frente Oeste, hace mención en la día de ayer de esta región, que afirma ser escenario de encuentros entre patrullas.»—Efe.

GRANDIOSO RECIBIMIENTO AL CAUDILLO EN VIGO

Nosotros-dice-hemos prometido la revolución y haremos la revolución

Porque la revolución es el resurgir de un pueblo; el partir el pan con el hermano, que el capital satisfaga las necesidades sociales, que nadie permanezca indiferente al dolor ajeno

Vamos a hacer un Estado que recoja la participación de la familia, los Municipios, los Sindicatos y las Corporaciones

Imponente aspecto de la ciudad

Vigo, 12.—Todos los balcones y fachadas comenzaron a revestirse de atributos patrióticos y de motivos decorativos.

La paralización del comercio y de la industria acrecentó el tono de gran fiesta adquirido súbitamente por la ciudad. A las seis de la tarde, cuando la llegada del Caudillo parecía inminente, Vigo era como una inmensa bandera nacional y un solo hombre para hacer patente al glorioso héspede la más apoteósica bienvenida.

El muelle de trasatlánticos, acondicionado bajo la dirección del comandante de Marina, ofrecía un aspecto magnífico. Más de cuarenta buques mercantes, nacionales y extranjeros, fondeados en la ría, se hallaban empavesados. Una inmensa multitud se agolpaba en la explanada y a lo largo del trayecto que iba a recorrer el Caudillo, difícilmente contenida la muchedumbre por las fuerzas de Orden público, falangistas y soldados que cubrían la carrera.

El embarcadero estaba acordonado también por falangistas y soldados. Todas las organizaciones de F. E. T. y de las J. O. N.-S., milicias, flechas y cadetes, Sección femenina, obreros de la C. N. S. y un nutrido grupo de niñas del Campamento de San Marcial, todos en cantidad de varios miles, estaban formados en la explanada del muelle. Todas las autoridades civiles, militares y jerarquías del Movimiento, con el alcalde y comandante militar entre ellas, esperaban al Caudillo.

El Caudillo es aclamado con entusiasmo delirante

Lo flota pesquera de la ría hizo

acto de presencia y salió hasta la boca del Norte para esperar al buque de guerra «Ciscar», que conducía al Generalísimo Franco. El buque navegaba escoltado por el «Gravina» y el «Almirante Valdés». El encuentro de la flota con las embarcaciones de pesca fué acogido por éstas con enormes y prolongados silbidos de sirenas, que continuaron ininterrumpidamente hasta que el «Ciscar» llegó a la dársena.

El buque inició la maniobra del atraque, mientras las bandas de música entonaban los himnos nacionales y las sirenas de los buques y las campanas de la población prorrumpieron en un ruido atronador.

El Caudillo, que vestía uniforme de almirante de la Armada, correspondió, desde el puente, a las primeras ovaciones de la multitud. Acompañaban a Su Excelencia el ministro de Marina, vicealmirante Moreno; el jefe de su Casa Militar, general Moscardó; el jefe del departamento marítimo de El Ferrol del Caudillo; el de la base naval de Marina; el gobernador civil de La Coruña; el jefe provincial de Pontevedra y otras personalidades. Al poner pie sobre el muelle fué de nuevo ensordecedor el estrépito de las sirenas, campanas y bombas. El alcalde de Vigo le dió la bienvenida en nombre de la ciudad. Igualmente cumplimentaron a Su Excelencia el comandante militar de la plaza, el jefe de la Junta de Obras del Puerto y todas las autoridades de Marina, civiles y del Movimiento.

La presencia del Caudillo en el muelle fué acogida con los gritos de ¡Franco! ¡Franco! ¡Franco! y ¡Arriba España!, contestados por la multitud.

El Jefe del Estado se dirigió a su coche visiblemente emocionado por las pruebas de afecto de la multitud. El entusiasmo popular fué tan grande, que fué roto el cordón de fuerzas y casi asaltado el coche de Su Excelencia por el público vigués. Durante el trayecto, hasta el edificio del Ayuntamiento, siguió el entusiasmo con ovaciones inenarrables.

Emocionante discurso del Generalísimo

Después de unas afectuosas palabras de bienvenida, dichas por el al-

mente se han organizado rápidamente los hospitales para las primeras necesidades.—Efe.

Cincuenta alemanes regresan al Reich a través de Inglaterra

Londres, 12.—Cincuenta ciudadanos alemanes han salido del Estado Libre de Irlanda para su país, a través de Inglaterra. Los alemanes desembarcaron en Holyhead, y, en vagones precintados, fueron trasladados al puerto de Dover, donde embarcaron en un navío holandés.—Stéfani.

El general francés Weygand asume el mando de las fuerzas polacas

Estambul, 12.—Se confirma que el general francés Weygand, que ha llegado a Angora, saldrá inmediatamente para Polonia con orden de asumir el mando de las fuerzas polacas.—Efe.

Siete mil polacos se han refugiado ya en territorio rumano

Milán, 12.—El diario «Stampa» se ocupa hoy del problema de los Estados neutrales, al cual—escribe—es preciso consagrar gran atención, por tratarse de un asunto muy delicado, especialmente en lo que se refiere a Rumania.

Es indudable—agrega el diario—que el Gobierno polaco reconoce la necesidad de discutir inmediatamente con el Gabinete de Bucarest el problema relativo al eventual internamiento de las fuerzas polacas. En cuanto a Londres y París tienen la esperanza de que las complicaciones que pudieran surgir dieran por resultado la participación de Rumania en el actual conflicto. La neutralidad—termina diciendo—se encuentra, pues en peligro.—Efe.

Belgrado, 12.—Según noticias de Prensa, procedentes de Bucarest, el número de refugiados polacos en Rumania se eleva ya a siete mil. La mayor parte de ellos declaran que es crítica la situación estratégica de las tropas polacas.—Efe.

Se cree que el Papa anunciará mañana sobre la situación internacional

Roma, 12.—Su Santidad el papa recibirá el jueves próximo al embajador de Bélgica en la Sede, quien le presentará sus credenciales. Los medios del Vaticano creen posible que, con esta ocasión, el Sumo Pontífice hablará de la situación internacional.

El cardenal secretario de Estado adjunto ha recibido hoy las credenciales del embajador de Polonia y del ministro de la Gran Bretaña.

Un llamamiento a los Estados neutrales de «L'Osservatore Romano»

Ciudad del Vaticano, 12.—«L'Osservatore Romano», director de «L'Osservatore Romano», hace un llamamiento a los pueblos neutrales para que den organizaciones que humanicen la guerra.

Igual que en 1914—dice—es necesario que las naciones neutrales se unan a las mujeres y a los niños, víctimas inocentes de los horrores de la guerra.

El conde de la Torre termina un llamamiento con estas palabras: aquí un bello campo de acción para la neutralidad.

SEGOVIANOS: El próximo domingo, 17, Auxilio Social hará la custeación de la Medalla del Movimiento. Es preciso que todos procedáis a adquirirla para ostentarla con orgullo de buen español

LAS HIENAS ROJAS

Detención del autor más de un millar de asesinatos

Seis atracadores ejecutados

Barcelona, 12.—Se ha averiguado que el individuo Eduardo Gall Escudero, detenido hace unos días como fiscal del tribunal de elementos de la F. A. I. construido en el ex convento de San Eusebio el principal responsable de la incautación de la famosa colección artística, conocido por el nombre Plandiura. Todas las obras de esta colección se repartieron entre los patrulleros, que las vendieron. El citado individuo es responsable de más de un millar de asesinatos.

Barcelona, 12.—A última hora de la tarde de ayer comenzó en la torre el Consejo de guerra sumarísimo de urgencia contra los atracadores detenidos últimamente, García T. Juan Baeza Delgado, Fulgencio meredo Martínez, Salvador G. Talón, Juan Palla, José Talón, fael Ortal, Alfonso Martín, R. Valverde, Miguel Nebot y Martínez Goyeneche. La sentencia caída fué aprobada por la Audiencia de la División, y, previa consulta a Burgos, se ejecutó la sentencia a día contra los seis primeros. Pasa ser que, además de estas seis máximas, se han impuesto treinta a Alfonso Martín; veinte, a Valverde y Ortal, y fueron absueltos Goyeneche y Nebot.

Detención de una secretaria del Campesino

Madrid, 12.—La Policía ha detenido a los siguientes individuos: Agustín García Sánchez, supuestamente autor del asesinato de una periodista de derechas.

Pitar Peláez García, miliciano batallón «Leningrado» y secretario del Campesino.

Librada González Barquero, autora de personas de derechas que fueron fusiladas.

José González Sanz, miliciano jefe y chequista de Almagro, 36, de, en unión del responsable de la mencionada checa, violó a una chacha, a la que luego fusilaron en la pradera de San Isidro.

Fernando Fernández Rodríguez, Gregorio Martínez Jiménez, autor del asesinato de Benito Yagüe.

Rafael Pérez Beida, maestro nacional, director y fundador de las organizaciones marxistas de Algeciras, implicado en varios asesinatos y secuestro del vecino del mencionado pueblo don Mariano Simón.

dos para construir la España grande y libre de vuestros señores (Una clamorosa ovación, que por largos minutos, acogió las palabras del Generalísimo.)

A continuación, el Ayuntamiento obsequió con un «lunch» al Caudillo. Terminado éste, el Jefe del Estado, dirigió al palacio de Castrelos, de pernoctará esta noche.

**Colegio «Academia La Fuencisla»**  
Dirigido por Hermanos Maristas

Todos los alumnos que se matricularon de ingreso en este centro y los que no obtuvieron la suficiencia en alguna disciplina, están convocados para el día 18, con el fin de verificar las pruebas correspondientes.

Los que han solicitado becas tienen que pasar por esta secretaría y solicitar matrícula gratuita antes del 15 de Septiembre.

Todos los alumnos están obligados a matricularse en el corriente mes.

**IMPORTANTE**  
Sociedad de Seguros, necesita delegado y agentes en la capital y pueblos importantes de la provincia

Dirigirse por escrito a  
PUBLICIDAD R. E. I., San Pablo, 5, Salamanca

**IMPORTANTE**  
Sociedad de Seguros, necesita delegado y agentes en la capital y pueblos importantes de la provincia

Dirigirse por escrito a  
PUBLICIDAD R. E. I., San Pablo, 5, Salamanca

# Orense vive unas horas de emoción por la visita del Caudillo

## Las tropas alemanas se hallan cerca de Brest

### La aviación ha incendiado trenes en la estación de Krystynopl y producido daños en la fábrica de aviones de Vial

## Parte francés: Los alemanes obligados a retirarse al norte de Sarrebruck

La aviación alemana bombardea las comunicaciones con Rumania

Bucarest.—La Agencia Reuter dice que las fuerzas aéreas alemanas han emprendido una enérgica acción contra las comunicaciones polacas en Rumania. Han bombardeado los trenes y las vías férreas. Asimismo la carretera principal que conduce a Rumania ha sido bombardeada duramente.

### El disgusto de los países neutrales contra Inglaterra

Estocolmo.—El periódico de esta capital «Dilinger» recoge la opinión de que entre los países neutrales reina gran disgusto contra Inglaterra por el bloqueo enérgico que está realizando contra el comercio marítimo. Dice que ese bloqueo, además de ser inútil por lo que respecta al abastecimiento de Alemania, causa grandes daños a las naciones neutrales, hasta el punto de que puede ser causa de la expansión del conflicto bélico, poniendo en el disparadero a esos Estados de tener que participar en la guerra.

### Un ministerio de Guerra en Francia

París.—El generalísimo francés Gamelin ha conversado con el presidente del Consejo de ministros M. Daladier. Se asegura que trataron de la formación de un ministerio de Guerra, que constará además de un departamento de armamento y de otro de bloqueo.

### Llamamiento de veinte mil reclutas ingleses

Londres.—Se ha dispuesto la incorporación a banderas de 21.000 reclutas.

### PARTE ALEMANA

Berlín, 13.—El Gran Cuartel General del Ejército alemán ha publicado el siguiente comunicado:

«El Ejército del Este, con sus alas Norte y Sur, continuó el 12 de Septiembre la rápida persecución del enemigo, avanzando por los dos lados de Przemysl. Las tropas alemanas han avanzado por los sectores de Savort y Javerow y las unidades rápidas alemanas de Lwo.

Las tropas polacas rodeadas al Sur de Radow han sido aniquiladas. Actualmente se clasifican los prisioneros, cuyo número es considerable, y el importante número de cañones y material de guerra de todas clases tomado al enemigo.

Todas las tentativas de cinco divisiones y dos brigadas de Caballería que estaban en Kutno, para lograr huir hacia el Sur, han fracasado.

Las divisiones alemanas atacan en todas las partes de los frentes. Fuertes contingentes de tropas alemanas han pasado al Este y al Sur de Varsovia.

La aviación ha bombardeado las carreteras y la línea férrea Varsovia-Siedce.

En el sector extremo Este las tropas motorizadas se encuentran a catorce kilómetros de Brest.

La 18 División polaca que se retiró demasiado tarde hacia el Sur, desde Lomza, ha sido obligada a aceptar combate al Norte del Bug.

La aviación ha bombardeado las carreteras y vías férreas al Norte del Vistula, incendiando tres trenes en la estación de Krystynopl.

También ha sufrido daños el aeródromo de Luck y se ha incendiado la fábrica de aviones de Vial.

Han sido derribados catorce aviones polacos, cuatro de ellos en combate aéreo.

En el Oeste las tropas alemanas han atacado y reconquistado la colina Biamberg, situada aproximadamente a seis kilómetros al Sudoeste de Sarrebruck y en la que había dos compañías enemigas.

En otros sectores ha habido pequeños combates sin importancia entre las vanguardias.

En el día de hoy no ha habido ningún ataque aéreo sobre el territorio del Reich.»

### PARTE FRANCESA

París, 13.—El alto mando francés comunica que la noche pasada se observó una reacción enemiga.

Ayer las aviones francesa y alemana acusaron gran actividad.

La presión de las fuerzas francesas es manifiesta y la artillería cañonea furiosamente toda la región del Nordeste de Sarrebruck, obligando a los alemanes a retirarse al Norte de esta región.

clutas para responder de este modo a la ley del servicio militar obligatorio.

### La Cruz Roja alemana invita a comprobar las ferocidades polacas

Berlín.—Comunica la Agencia D. N. B. que la Cruz Roja alemana ha cursado un despacho a la Cruz Roja Suprema de Ginebra, invitándola al nombramiento de miembros de aquella Asociación, para que se dirijan a Polonia, a fin de comprobar las atrocidades cometidas por los polacos en súbditos alemanes. También desea la Cruz Roja alemana que la de Ginebra pueda desmentir, con su visita a Polonia, los horrores que se atribuyen, sin fundamento, a las tropas germanas.

### La extracción de petróleo en Albania

Berlín.—Hablando de la extracción de petróleo en Albania, efectuada por los italianos, el «Berliner Zeitung», escribe que se espera producir 300.000 toneladas de petróleo este año, y que la sociedad italiana que explota los pozos está en condiciones de efectuar 150 perforaciones por año, a una profundidad de 750 metros.—C. I. B.

### La producción aurífera de Eritrea

Asmara.—En el primer trimestre de este año la producción aurífera de Eritrea ha sido de 77.822 kilos.—C. I. B.

# Pasan por Gibraltar convoyes de tropas para Francia

## Persecución de las minorías rumanas

Budapest, 13.—La Agencia Havas comunica desde Casán informes sobre la persecución de que son objeto las minorías rumanas en Hungría y Eslovaquia, donde se han practicado numerosas detenciones.—Efe.

## Declaraciones del presidente Roosevelt

Washington, 13.—El Presidente Roosevelt ha expuesto ayer en su conferencia de la Prensa el significado de las declaraciones que hizo en Kingston (Canadá) en el mes de Agosto de 1939, en las que aclaró que los Estados Unidos no tolerarán una agresión contra el Canadá procedente de otro hemisferio.

## El obispo de Cartagena visita la ciudad

Cartagena, 13.—Por primera vez desde su liberación, ha visitado la ciudad el obispo de Cartagena, doctor Juan Gomara, al que sorprendió el movimiento en Murcia de donde consiguió huir después de violenta persecución.

## Desmintiendo una información

Berlín, 13.—La Agencia Taff ha dicho que las ediciones del «Wolkisch Beobachter» que se reparten a los soldados, son diferentes, según se ha comprobado por prisioneros alemanes, de las que difunden en el Reich, con objeto, según asegura la Agencia, de no desanimar a los soldados alemanes.

## El turismo italiano y España

Milán.—Se anuncia para los días 1 al 8 de Octubre próximo, en la 1.ª gran motonave del mundo, «Augustos», un gran crucero nacional a través del Mediterráneo, para el que se hallan inscriptos gran número de turistas. Serán visitadas las ciudades españolas de Palma de Mallorca y Barcelona.—Efe.

## Las causas de la derrota del Ejército polaco

Berlín.—El crítico militar del periódico «Algemeine Zeitung» se ocupa de la campaña de Polonia, que divide en tres partes: Primera, la ocupación del Corredor; segunda, de la Alta Silesia, y tercera, el avance del Ejército alemán al corazón de Polonia. Dice que las derrotas del Ejército polaco se deben a la aviación y a las tropas motorizadas; añadiendo que la culpa de este desastre recae sobre el difunto mariscal Pilsudsky, que descuidó dotar al Ejército de su país de la aviación y de las fuerzas motorizadas por las que sentía gran desprecio y no por la Caballería, pues era un enamorado de la táctica de las guerras antiguas.

Las operaciones en Polonia han demostrado que nada vale la Caballería ante el irresistible empuje de las fuerzas motorizadas.

También el crítico militar del diario berlínés «Lokal-Anzeiger» dice, refiriéndose al mariscal Moltke, triunfador en la guerra franco-prusiana, que la guerra en Polonia está de acuerdo con los principios de dicho caudillo, que recomendaba obrar con decisión y rapidez.

La energía desarrollada por el Ejército alemán en Polonia es una demostración plena de lo que afirmaba el mariscal Molke.

### NOTICIAS DE BARCELONA

## Multa de 10.000 pesetas por avalar a un indeseable

### Vicente Barrera multado con 2.500 por irrespetuoso

Barcelona, 13.—El Ayuntamiento de Barcelona ha acordado contribuir con un donativo de cinco mil pesetas a la reconstrucción de Peñaranda de Bracamonte.

—El gobernador civil ha impuesto sendas multas, algunas de diez mil pesetas, a varios industriales que han infringido las disposiciones dictadas sobre los precios y distribución de subsistencias.

—El jefe superior de Policía ha sancionado con una multa de dos mil quinientas pesetas al diestro Vicente Barrera por observar una actitud irrespetuosa con los agentes de la autoridad durante la corrida de toros celebrada el pasado domingo. Los hechos que han motivado la sanción ocurrieron durante la lidia del tercer toro.

—Por la autoridad correspondiente se ha impuesto una multa de diez mil pesetas a Angel Ruiz Aguirre, quien, en unión de otras dos personas desconocidas, había avalado a un sujeto de pésimos antecedentes que se encuentra detenido.

## El orden del día en la Cámara de los Comunes

Londres, 13.—El corresponsal político del «Finacial Times» dice que la Orden del día para la sesión de la Cámara de los Comunes es el siguiente:

El premier Chamberlain hará una exposición de la marcha de las operaciones militares.

Después se presentará una moción de aplazamiento de las sesiones parlamentarias, se votará la nueva Ley del estado de guerra y un proyecto sobre el control del trabajo.

Estas tareas ocuparán a la Cámara hasta el miércoles de la semana próxima.

## El Gobierno ruso retira un film antinacista

Nueva York.—El Gobierno Soviético ha ordenado sea retirado un film antinacista del profesor Malcoock que se había proyectado hasta ahora en el Pabellón ruso de la feria de Nueva York.—C. I. B.

## Los héroes del Alcázar

Madrid.—El S. E. U. de esta capital prepara actos solemnes que se celebrarán en Toledo el día 27 en honor de los héroes del Alcázar. En el picadero de la antigua Academia de Infantería que como se sabe se halla instalada el Palacio de Carlos V., el consejero nacional don Rafael Sánchez Mazas pronunciará su oración a los caídos.

## Y uno se detiene para reforzar la guarnición del Peñón

La Línea, 13.—Con dirección a Francia ha pasado por el Estrecho un convoy de diez unidades transportando tropas. El convoy va escoltado por buques de guerra británicos.

De Inglaterra ha pasado otro convoy compuesto de tres grandes transportes conduciendo unidades de reservistas y voluntarios. Dos de ellos se han dirigido a Francia y el tercero se ha detenido en Gibraltar para reforzar la guarnición de esta plaza, ya bastante numerosa.

Entre la población civil de Gibraltar ha causado inquietud este desembarco de tropas, pues no hay razones que expliquen claramente tales medidas.

## El grupo de Oslo desaprueba la petición inglesa y los vuelos sobre territorio neutral

Bruselas, 12.—Esta noche han terminado las conversaciones del Comité del grupo de los Estados de Oslo. El comunicado dice que se ha celebrado un cambio de impresiones sobre las medidas previstas con relación a la guerra. Se ha obtenido un acuerdo completo de todos los países representados. En los medios bien informados confirman que Inglaterra ha pedido a Bélgica, y probablemente a otros países del grupo de Oslo, que especifiquen el volumen de sus mercancías y víveres de necesidad vital para su comercio exterior; considerándose una presión de Inglaterra sobre los Estados neutrales, destinada a impedir el tráfico de los mismos con Alemania, se cree que los Estados de Oslo protestarán contra esta intromisión inglesa, contraria a la política de neutralidad. Se cree que en la reunión se examinó la cuestión de los vuelos de los aviones ingleses sobre territorios neutrales.—Efe.

## Los extranjeros que quieren formar parte del Ejército alemán

Berlín.—El periódico oficial del Reich publica una disposición, en la que se advierte que cuantos extranjeros quieren formar parte del Ejército alemán tiene que renunciar a sus respectivas nacionalidades. El hecho de inscribirse en las filas alemanas es suficiente para tenerse en cuenta que renuncian a esas nacionalidades sin haberlo solicitado.

Esta disposición no se relaciona con los habitantes de la ciudad de Dantzig, porque ésta ya forma parte del territorio alemán.

## Esta tarde ha salido para el Pazo de Meirás

Orense, 13.—La ciudad ha vivido unas horas de intensa emoción patriótica con motivo de la visita del Jefe del Estado. El comercio no ha abierto sus puertas ni se ha trabajado en fábricas ni talleres. La ciudad está engalanada y la afluencia de personas de todos los lugares de la provincia es grandísima.

El Caudillo hizo su entrada en la ciudad, en coche abierto, a la una y diez minutos de la tarde, acompañándole el ministro de Marina. El Generalísimo vestía uniforme de capitán general, llevando debajo de la guerra la camisa azul y tocándose con boina roja.

El momento fué sencillamente impresionante, pues los vivos, ensordecedores, los aplausos y los gritos entusiastas de «Franco, Franco, Franco», se mezclaban con los sonoros compases del Himno Nacional.

Frente al Ayuntamiento se había situado una enorme muchedumbre que prorrumpió en grandes aclamaciones a la llegada del Caudillo, el cual correspondía, brazo en alto, a las manifestaciones de entusiasmo.

En la plaza de Manso fué recibido por el Ayuntamiento en corporación, bajo mazas. Desde este lugar, el Caudillo se dirigió a pie, en paseo triunfal, hasta la Santa Iglesia Catedral, donde le esperaban el obispo y las dignidades del Cabildo. El Generalísimo entró en el templo bajo palio y tomó asiento en su trono colocado en el presbiterio. A la entrada se interpretó al órgano el Himno Nacional.

Después se cantó un solemne Te Deum.

A continuación el prelado pronunció una vibrante plática dando la bienvenida al Caudillo en nombre de la Iglesia. Dijo que rogaba a Dios con objeto de que descendiese su bendición sobre la labor futura del Caudillo. Afirmó que en sus palabras iban encerradas su admiración y vasallaje para el Jefe del Estado español.

Seguidamente el Caudillo pasó a la capilla del Santo Cristo, donde oró durante breves momentos.

Después visitó el tesoro de la Catedral.

El Caudillo salió por la puerta Sur de la iglesia, dirigiéndose a pie al Ayuntamiento siendo nuevamente aclamado. Al entrar en la plaza donde están instaladas las Casas Consistoriales, la ovación fué delirante, y los gritos de «Franco, Franco, Franco», atronaban el espacio. A la puerta del Palacio municipal esperaba el Ayuntamiento en corporación bajo mazas.

La guardia mora situada ante la fachada del edificio rindió honores. A las dos y cinco minutos el Caudillo subía la escalera de las Casas Consistoriales, celebrándose a continuación la recepción oficial en la que tomaron parte todas las autoridades y representaciones de todos los centros oficiales.

Seguidamente el Caudillo salió al balcón siendo recibido con grandes aclamaciones. Desde el balcón presenció el desfile de las fuerzas. Las tropas de la guarnición con sus banderas y bandas de música realizaron un desfile brillantísimo.

Terminado el desfile el Caudillo pronunció un discurso dirigido al pueblo de Orense.—Logos.

## El Caudillo sale para el Pazo de Meirás

Orense, 13.—Después de pronunciar el Caudillo su discurso desde el balcón de las Casas Consistoriales, se celebró la comida oficial, terminada la cual, el Jefe del Estado salió para el Pazo de Meirás, residencia veraniega del Generalísimo.

## El cine español en Italia

Roma.—Comentando el reciente estreno, que tuvo lugar en el festival cinematográfico de Venecia, de la película española: «Los hijos de la noche» basada en la comedia de Torrodo y Navarro y dirigida por Benito Perojo, que como es sabido fué rodada enteramente en los estudios de Cinecittá de Roma con actores españoles, los diarios italianos hacen votos para que esta película sea el germen de una más estrecha e intensa colaboración italo-española en el campo cinematográfico.

Ha sido presentado también en la ciudad de los Dux un interesante documental español titulado: «Las checas de Barcelona», que muestran las atrocidades cometidas por los rojos.—C. I. B.

## Cincuenta céntimos

cresta solameete una caja de CREMA CALBER para suavizar el cutis

PERFLUMERIA VELASCO Isabel la Católica, 2. Teléfono 290

AUXILIO SOCIAL

Servicio Social de la Mujer

Habiéndose recibido en este Departamento provincial los certificados de tener cumplido el Servicio social de las señoritas que a continuación se detallan, les ruego pasen por estas oficinas, de diez a una de la mañana y de cuatro a siete de la tarde, para recogerlos; advirtiéndoles que es necesaria la presentación de la libreta de ajuste de los trabajos:

María de los Angeles Martínez Roig, Milagros Bartolomé Llorente, Laurentina Garrido García, Valentina Cubo Martín, Luisa del Castillo Lotero, Aurea Esteban Enguita, Dionisia de Frías Gamarra, Leoncia Gozalo Gozalo, Aurora Gonzalo Buquerín, Guadalupe Herranz Fuentes, María de los Angeles García S. José, Margarita Rodríguez García, Luisa de Andrés Martín, María Luisa Esteban Lozoya, María Teresa Munio Estefanía, María Horcajo Martín, María Cruz Sombría Martín, María de los Reyes Ramos del Barrio, Carmen Lázaro Santos, Ana María Trillo Zurrarregui, Benedicta Martín Manrique, María Arribas Sanz, María de la Concepción Gil Manso y Teresa Sanz Montes.

Certificados de exención

María de las Candelas Martín Abad y Angela Valerio Manibardo.

El jefe del departamento

Del Servicio Agronómico Provincial

Precios de cebada, avena y paja cereal

La Dirección General de Agricultura ha fijado para los anteriores productos en esta provincia los precios iniciales siguientes:

Cebada, 47,00 ptas. los cien kilos. Avena, 45,00 ptas. ídem ídem. Paja cereal, 7,25 ptas. ídem ídem.

Los anteriores precios referidos al mes de Agosto se entienden para mercancía sana y limpia entregada por el productor a granel en sus locales o en el mercado habitual más próximo, a elección del vendedor.

Para el mes actual y sucesivos se aplicarán los siguientes aumentos:

Para cebada y avena: Sesenta céntimos por mes en Septiembre y Octubre; cincuenta céntimos en Noviembre y Diciembre; cuarenta céntimos en Enero y Febrero; treinta céntimos en Marzo y Abril y veinte céntimos en Mayo y Junio; en total, cuatro pesetas.

Para la paja: Diez céntimos en Septiembre y Octubre; ocho en Noviembre y Diciembre; seis en Enero y Febrero; cuatro en Marzo y abril y dos en Mayo y Junio; en total, sesenta céntimos.

Lo que se pone en conocimiento de compradores, vendedores y público en general.

Segovia, 12 de Septiembre de 1939. Año de la Victoria.—El ingeniero jefe, Antonio Baeza.

Prestación personal a favor del Estado

Comisaría-Intervención de Segovia. Solicitudes de ingreso en el Censo

Se recuerda a los contribuyentes (varones entre dieciocho y cincuenta años), la obligación que tienen de inscribirse en el Censo para la Prestación Personal a Favor del Estado, dentro del corriente mes.

Ante la imposibilidad de que a algunos, tanto en la capital como en los pueblos de la provincia, no les haya sido entregado el boletín y solicitud de inscripción por cualquier causa, se les ruega e invita, por la presente nota, a que se personen en las oficinas respectivas, Diputación provincial, en Segovia, y los Ayuntamientos, en los pueblos, a verificar su inscripción, donde les será suministrado el correspondiente impreso.

Relaciones juradas

Como consecuencia de las instrucciones recibidas de la superioridad, esta Comisaría-Intervención interesa de todas las entidades ó dependencias oficiales, Corporaciones provinciales y Ayuntamientos, que en el plazo más breve posible, recojan o soliciten el envío de las «relaciones juradas» que, por duplicado, les son necesarias para consignar todo el personal que en las mismas preste servicio, con el fin de que un ejemplar de dichas relaciones sea enviado a esta Comisaría; ya que la oficina central indica la necesidad de que, por las dependencias oficiales se cumpla el requisito

que marca el artículo 15 del Reglamento de la Prestación Personal.

A la vez, se recuerda a todos los Ayuntamientos de la provincia, que no hayan cumplido lo que se ordena en la Circular número 2.463 del «Boletín Oficial» de la provincia número 106, correspondiente al día primero del actual, se apresuren a poner un oficio a esta Comisaría indicando el número de relaciones juradas que necesitan para los patronos del pueblo, o negativa en su caso.

Segovia, 11 de Septiembre de 1939. Año de la Victoria.—El comisario-interventor, Félix Aguirre.

El señor Bertrán de Lis cesa en el cargo de gobernador militar de Segovia

El señor Bertrán de Lis, que hasta el martes, día 12, ha desempeñado el cargo de gobernador militar de la plaza y provincia, ha tenido la atención de visitarnos en nuestra Redacción para despedirse de nosotros y del pueblo de Segovia por medio de nuestras columnas. El señor Bertrán de Lis cesa en el cargo por la nueva ordenación que dispone que los Gobiernos militares de las provincias estén desempeñados por los coroneles más antiguos con mando en la plaza.

Don Félix Bertrán de Lis ha expresado al director de EL ADELANTADO, su profunda gratitud por la leal colaboración del periódico en todos los momentos del desempeño de su cargo y exteriorizó igualmente, con afecto hacia Segovia donde su mando palabras emocionadas, su cariño y —son sus propias palabras— «ha sido muy fácil, pues cuando pedía una ayuda encontraba siempre tres dispuestas a la más entusiasta colaboración». Por eso no olvidará el señor Bertrán de Lis estas facilidades que le ha dado el pueblo segoviano del que, con toda emoción, se despide desde nuestras columnas ofreciéndose a él incondicionalmente en todo momento. El señor Bertrán de Lis, al despedirse, renovó sus frases de simpatía hacia nuestro periódico.

Centro Instructivo y Protector de Ciegos

Lista de números premiados del «Cupón pro ciegos», correspondientes al sorteo del día 11 de Septiembre de 1939:

Premio de 20 pesetas, número 917. Premios de 3 pesetas, números 17, 117, 217, 317, 417, 517, 617, 717, 817.

Sorteo del día 12

Premio de 20 pesetas, número 750. Premios de 3 pesetas, números 50, 150, 250, 350, 450, 550, 650, 850, 950.

El señor Bertrán de Lis cesa en el cargo de gobernador militar de Segovia

dirse, renovó sus frases de simpatía hacia nuestro periódico.

\*\*\*

N. de la R.—Agradecemos, muy de veras, la atención de la visita y las palabras que el señor Bertrán de Lis amablemente nos ha dirigido. En nuestra colaboración con él no hicimos más que cumplir con un deber patriótico, poniendo todas nuestras posibilidades de servicio a disposición de quien como él encarnaba en momentos difíciles el mando supremo de nuestra ciudad y provincia.

Pero además, en nuestra colaboración, como en la del pueblo segoviano, no hicimos más que poner todos el empeño de corresponder a su tacto de mando, a sus dotes de caballerosidad y a su amor hacia estas tierras segovianas en las que el señor Bertrán de Lis pasó muchos años de su vida. Por todo ello Segovia sentía hacia el que hasta ayer fué su gobernador militar una profunda simpatía.

Saludamos atentamente al señor Bertrán de Lis, renovándole nuestros sentimientos de cariño y de respeto y deseándole que el éxito le acompañe siempre en los nuevos cargos que le sean confiados.

EN LA DIPUTACION PROVINCIAL

Sesión de la Comisión gestora

La Comisión gestora de esta excelentísima Diputación ha celebrado sesión ordinaria bajo la presidencia de don Antonio Sanz Gilsanz, que lo es de la Diputación, asistiendo los señores gestores Arroyo, Acosta, Herrero, Angulo y Bermejo, y el señor secretario de la misma don Luis Sánchez de Toledo y Ruiz Zorrilla, habiendo adoptado los siguientes acuerdos:

Beneficiencia

Se inscriben en el correspondiente turno de subsidio de lactancia, las peticiones formuladas por Emilia Herranz Caro, de Hontoria, y Cáster Matesanz Jimeno, de Aguilafuente, para sus respectivos hijos.

Cédulas personales

Se aprueban varias liquidaciones de cuentas de padrones de cédulas personales de otros tantos pueblos de la provincia.

Igualmente se aprueban varios padrones de dichos impuestos y de diversos Ayuntamientos para el año actual.

El servicio de identificación

La Comisión queda enterada del resultado de la reunión celebrada en Burgos el 29 de Agosto último para establecer la debida coordinación con el servicio de identificación en lo referente al impuesto de cédulas personales.

Camino y carreteras

Se toman los siguientes acuerdos: Aprobar el acta de recepción definitiva de las obras de construcción de una variante en el kilómetro 28 de la carretera de La Salceda a Sepúlveda y liquidación de las mismas.

—Declarar al contratista don Francisco García García, con derecho a percibir de fondos provinciales, intereses de demora a razón del cinco por ciento anual, por varias certificaciones de obras que no le han sido abonadas.

Distribución de fondos

Se aprueba la distribución de fondos para satisfacer las obligaciones del mes de la fecha, importantes 299.502,72 pesetas.

Pensión

Se concede la pensión diaria de tres pesetas a los señores don Claudio de Andrés Zamorano, vecino de Veganzones, y don Cayetano Arenas García, de San Ildefonso, como supervivientes de la última guerra carlista.

Despacho ordinario

La Comisión queda enterada de la disposición oficial sobre provisión de plazas de la Administración del Estado, Diputaciones o Municipios.

—Se autoriza a la presidencia para contribuir, en la cuantía que estime procedente, a la creación del Santuario Nacional de la Gran Promesa.

—Queda enterada de un besalamano recibido del excelentísimo señor

marqués de Lozoya en el que expresa su reconocimiento por el acuerdo de la Comisión felicitándole por su nombramiento para la Dirección general de Bellas Artes.

Otros asuntos

Asimismo queda enterada la Comisión del escrito del peón caminero Sotero Lozano Merino, que dirige a la Corporación, expresándole su agradecimiento por haberle concedido la diferencia entre el importe del Subsidio al Combatiente percibido durante su estancia en filas y a lo que en su caso hubiera subido el jornal de dicho peón caminero.

—También acuerda quedar enterada del escrito que la dirige Juan Olalla Moreno, expresando su reconocimiento por la concesión del cochecito que le ha sido regalado por la Corporación, por hallarse impedido.

Fallecimiento

Por último, se acuerda que conste en acta el sentimiento de la Corporación por el fallecimiento del que en vida fué presidente de la excelentísima Diputación provincial de Avila, don Luis Muñoz Almansa.

En el casino de La Unión

Concierto de piano por Adolfo de Sandoval

Pasado mañana, a las siete y media de la tarde, dará un concierto de piano, en el casino de La Unión, nuestro distinguido y admirado amigo el académico e ilustre escritor don Adolfo de Sandoval, a cuyos profundos conocimientos musicales y relevantes dotes como compositor inspirado une un arte exquisito en el manejo del piano que, justamente, ha merecido unánimes elogios del público dilettanti.

El concierto se ajustará al siguiente programa:

Escenas musicales sobre motivos segovianos, compuestas por Adolfo de Sandoval

PRIMERA PARTE

Escena 1.ª.—En la Catedral, al oscurecer. «Andantino en mi bemol mayor»; fuga en «do menor». Dedicada a los excelentísimos señores alcalde y Ayuntamiento de la ciudad.

Escena 2.ª.—Una tarde de verano en Segovia. Dedicada al muy digno presidente y Junta directiva del casino de La Unión.

Escena 3.ª.—Nocturno romántico,

Manuel Herrero Martín Médico Especialista en niños Consulta de tres a seis Plaza del Corpus, 8, pral. B. Segovia

y serenata al pie de una florida reja. Dedicada al gran poeta de Castilla, poeta de la guerra y del amor, Nicomedes Sanz y Ruiz de la Peña.

Escena 4.ª.—«Minueto, pavana, lanceros y galop final», en una fiesta del Palacio de «Beatriz Pacheco», en la novela segoviana de este título, de Adolfo de Sandoval, dedicada a la ilustre dirección y preclara Redacción de EL ADELANTADO DE SEGOVIA.

Escena 5.ª.—Marcha nupcial en la boda de Fuencisla Moyano con el artillero Manrique Fernández de Córdoba, y «Canto de Amor», en la novela segoviana «Fuencisla Moyano», de Adolfo de Sandoval. Dedicada a las bellas señoritas segovianas.

Intermedio de quince minutos, durante los cuales la gentil señorita y admirable recitadora María Molina de Guzmán leerá las poesías segovianas de Adolfo de Sandoval: «Los Jardines de La Granja» y «Canto a Segovia», poesías incluidas en su reciente libro de versos: «¡Ahí va un corazón!»

SEGUNDA PARTE

Sonata en «mi bemol mayor. Allegro moderato. Andantino. Allegretto. Allegro vivace». Adolfo de Sandoval. «Rèverie» en «sol menor». Adolfo de Sandoval.

Balada en «fa menor» (recordando a Chopin). Adolfo de Sandoval. «Sonata» en «do menor». «Allegro maestoso. Andantino. Presto». Adolfo de Sandoval.

«Adiós a Segovia». Adolfo de Sandoval.

Fiestas en el barrio del Mercado

Con motivo de la festividad de la Exaltación de la Santa Cruz, se celebrarán varias fiestas en el barrio del Mercado ante la ermita del Cristo del mismo nombre.

Hoy, a última hora de la tarde, será derribado el gigantesco «Mayo», que fué colocado el día 2 de Mayo en las fiestas que entonces se celebraron en este mismo lugar. La tradición del «Mayo» ha sido renovada este año después de varios de estar en suspenso.

Mañana jueves, a las diez, se celebrará en el templo citado una misa solemne y a continuación tendrá lugar la tradicional subasta del «Mayo».

El viernes, a la misma hora y en el mismo templo, se oficiarán solemnes funerales por los caídos por Dios y por España pertenecientes a la feligresía de Santo Tomás y a continuación, con asistencia de las autoridades, se descubrirá en el pórtico de la iglesia una lápida con el nombre de los gloriosos caídos.

Todas las fiestas prometen revestir gran solemnidad.

El próximo domingo se os ofrecerá en venta la Medalla conmemorativa del Movimiento. El donativo mínimo es de seis pesetas para la Medalla de bronce y de veinticinco para la de plata

Suscripción para el XIX Centenario de la Virgen del Pilar

Relación de donativos de la Delegación de Hacienda:

Don Juan González Palomino, 25 pesetas; don Eduardo Navarro Cámara, 10; don Francisco Bernabé Cernuda, 15; don Pablo Carabias Méndez, 10; don Francisco Sánchez París, 5; don Manuel María López Desá, 5; don José Pineyro Maseda, 1; don Enrique Angulo, 1; doña Manuela Matesanz, 1; doña Aurora Merino, 1; doña Paqueta Anadón, 1; doña María Huerta, 1; doña Vicenta Hernán, 1; doña María Díez, 1; doña Gloria del Campo, 0,50; doña Bienvenida Martín, 1; doña Engracia Hernán, 1; doña Presentación Cuartero, 2; don Felipe Muñoz, 1; don Cecilio Martín, 1; doña Julia Mínguez, 1; doña Pilar Fortes, 1; doña Pilar García, 1; doña Sabina del Barrio, 1; don Juan Manuel Gómez, 1; don Silverio Sabroso, 2; don Juan Marín, 5; doña Esperanza González, 1; doña Escolástica Poves, 5; don Félix Lucía, 1; don Diego Abad, 1; don Pablo Bellido, 1; doña Rafaela Robles, 5; doña Rosario González, 1; don José Campiña, 2; don Saturnino Colmenarejo, 1; don Francisco Sáez, 1; doña Sofía Murillas, 1; doña Felicianá Rojero, 1; doña Vicenta Valverde, 2; doña Isabel Merino, 1; don Alejandro Barahona, 5; doña Concha Álvarez, 1; don José Nogués, 2; don Manuel Ortiz, 10; doña María Casado, 1; don Francisco Miquel, 2; don Justo Maeso, 1; doña Julia Polo, 2; don José Mendoza, 15; don Julián González Calvo, 3; don Félix Aguirre, 1; don Augusto López Bueso, 1; don Angel Mariscal, 1; doña Aurelia Gutiérrez, 1; don Julio Hernández Gil, 1.

Total, 167,50 pesetas.

Los donativos para esta suscripción se reciben en las oficinas del Gobierno civil, donde está constituida la Junta provincial del Centenario.

BALNEARIO DE LEDESMA

Gran Hotel. Reumatismo, tolas, lismo, herpetismo, catarros. Coche estación Salamanca. Hay dos cocinas y comedores independientes para los que comen por su cuenta. Pida billete ida y vuelta treinta días con tarjeta identidad

Comisión provincial del Curtido

Reparto de suela al cromo

El próximo jueves, día 14 de los corrientes, se pondrá a la venta en los almacenes de curtidos de Santa María de Nieva, Carbonero el Mayor, Sangarcía, Turégano, Fuente-pelayo, Bernardos, Cuellar, Cantalejo, Riaza, Prádena y Sepúlveda, suela al cromo para el calzado. Los zapateros, zapateros de banquilla y demás usuarios recogerán en la oficina de esta Comisión (Cámara Oficial del Comercio), en la forma de costumbre, los vocales correspondientes, sin cuya presentación los almaceneros no podrán despachar suela. Estos vales caducarán a los ocho días.

Se recuerda al público en general que no debe pagar la suela a precio superior al de tasa, autorizado por la Junta de Abastos, y que es el que se indica a continuación:

Suela al cromo, 10,50 pesetas kilo. Debiendo denunciar a esta Comisión cualquier infracción al precio señalado.

Aviso a los ex combatientes

Se pone en conocimiento de todos los ex combatientes que sean de oficio zapateros, guarnicioneros y albardeos, que a la mayor brevedad remitan a esta Comisión provincial del Curtido una declaración en la siguiente forma:

- 1.º Nombre, domicilio y señas exactas de cada uno.
2.º Ocupación que tenía antes del glorioso Movimiento nacional.
3.º Situación actual en que se encuentra.

Esta declaración debe venir avalada por el alcalde del pueblo de residencia del declarante.

Segovia, 13 de Septiembre de 1939. Año de la Victoria.—El presidente, Matías Moreno.

Notas de Hacienda

Convocatoria de gremios

En virtud de lo dispuesto en los artículos 79 y 84 del Reglamento de la Contribución Industrial y de Comercio de 28 de Mayo de 1926, en armonía con lo que determinan las bases 34 y 35 del Real decreto del 11 del mismo mes y año, ha acordado convocar en esta oficina, con el objeto de proceder a la elección de cargos y constitución de gremios, si a ello hubiere lugar a cuantos en esta capital ejerzan industrias, comercio o profesión, artes u oficios de los comprendidos en la tarifa 1.ª, secciones 1.ª y 2.ª, tarifa 2.ª y 3.ª en los números señalados con la letra A y tarifa 4.ª, que son los que tienen derecho a constituir gremio o colegio, para distribuirse individualmente el importe de su contribución respectiva, siempre que no se hallen comprendidos en algunos de los casos 3.º, 4.º y 5.º del artículo 74 del citado Reglamento, señalándose para ello los días y horas que a continuación se expresan del corriente mes y año.

Día 22, a las diez, vendedor por menor de tejidos. Tarifa 1.ª, sección 1.ª, clase 4.ª bis, epígrafe 1.º.

Día 22, a las doce, cafés restaurant. Tarifa 1.ª, sección 1.ª, clase 5.ª, epígrafe 16.

Día 23, a las diez, vendedores por menor de ultramarinos. Tarifa 1.ª, sección 1.ª, clase 8.ª, epígrafe 18.

Día 23, a las doce, vendedores por menor de carnes frescas. Tarifa 1.ª, sección 1.ª, clase 9.ª, epígrafe 15.

Día 25, a las diez, cafés-bares 0,35 pesetas/taza. Tarifa 1.ª, sección 1.ª, clase 9.ª, epígrafe 20.

Día 25, a las doce, vendedores por menor de comestibles. Tarifa 1.ª, sección 1.ª, clase 9.ª, epígrafe 17.

Día 26, a las diez, vendedores por menor de vinos. Tarifa 1.ª, sección 1.ª, clase 9.ª bis, epígrafe 1.º.

Día 26, a las doce, vendedores por menor de carbón. Tarifa 1.ª, sección 1.ª, clase 12, epígrafe 20.

Día 27, a las diez, vendedores por menor de frutas y hortalizas. Tarifa 1.ª, sección 1.ª, clase 12, epígrafe 22.

Día 27, a las doce, abogados. Tarifa 2.ª, clase 2.ª, epígrafe 1.º.

Día 28, a las diez, comisionistas utilidad no inferior a 5.000 pesetas. Tarifa 2.ª, clase 2.ª, epígrafe 31.

Día 28, a las doce, barberos. Tarifa 4.ª, clase 7.ª, epígrafe 56.

Día 29, a las diez, carpinteros. Tarifa 4.ª, clase 7.ª, epígrafe 66.

Día 29, a las doce, sastres sin géneros. Tarifa 4.ª, clase 7.ª, epígrafe 106.

Día 29, a la una, zapateros a la medida. Tarifa 4.ª, clase 7.ª, epígrafe 112.

Día 27, a las doce, abogados. Tarifa 2.ª, clase 2.ª, epígrafe 1.º.

Día 28, a las diez, comisionistas utilidad no inferior a 5.000 pesetas. Tarifa 2.ª, clase 2.ª, epígrafe 31.

Día 28, a las doce, barberos. Tarifa 4.ª, clase 7.ª, epígrafe 56.

Día 29, a las diez, carpinteros. Tarifa 4.ª, clase 7.ª, epígrafe 66.

Día 29, a las doce, sastres sin géneros. Tarifa 4.ª, clase 7.ª, epígrafe 106.

Día 29, a la una, zapateros a la medida. Tarifa 4.ª, clase 7.ª, epígrafe 112.

La antigua casa de RAMON CERVERO Cañuelos, 20 y 22 abre el próximo mes de Octubre depósito de papel, huesos y similares

Escuela de Artes y Oficios de Segovia

Anuncio

A partir del próximo día 15 y hasta el 30 del actual mes, de siete y media a nueve de la noche, tendrá lugar un curso de perfeccionamiento para las diversas asignaturas correspondientes al curso académico de 1939-40.

Lo que se anuncia para general conocimiento.

Segovia, 12 de Septiembre de 1939. Año de la Victoria.—El presidente de la Junta, Francisco Martín y Gómez.

SEGOVIA RELIGIOSA

En la cueva de Santo Domingo

Mañana, día 14, habrá adoración solemne al Santísimo, empezando a las diez de la noche, en la cueva de Santo Domingo.

Se darán gracias a Nuestro Señor por el beneficio de la paz nacional, pidiendo también que nos conceda una verdadera perfección de la cristiana que dure siempre. Tan ces como son de ordinario los actos en la santa cueva, es de esperar no desmerezcan en este acto. El crucifijo, el santo rosario, los cánticos religiosos, contribuyeron a llenar el santo recogimiento de asistentes. Será noche de grandes bendiciones para toda Segovia y para toda la Patria.

ZAPATEROS

Planchas de goma. Badanas. Defensas de acero para puntas. Plantillas. Disolución. Representaciones. Buitrago, 8. Tef. 301 Segovia

Anuncios breves

Las abreviaturas y cifras hasta mil número se contarán como palabras.

Electrón reparará a usted su radio de radio. Taller Juan Bravo, 25.

Traspaso taberna bar creada próximo a la Plaza de la Administración.

Arriendo pastos para 500 cabezas de ganado en invierno. 1.000 en primavera, desde primero de Mayo, por año, en término de Acebedo (Ropredo). Tratar, Rafael Rubio.

Se venden su término municipal una casa, un pejar, una bodega y huerto, un plantío y otras fincas rústicas. Piedad de los hijos de don Pedro María Sainz. Dirigirse personalmente a cualquiera de dichos hijos en Ayllón del día 20 de los corrientes.

Asistentas joven, se necesita. Franco, número 8.

Se vende cama de matrimonio queleda, 250 pesetas. Sofas, sillas y otros muebles. Plaza San Juan, 14, bajo, teléfono 406.

Se vende una pira de ovejas gras, y una yunta de vacas de labor. Para tratar, con Urdiales Frutos, en Marazoleja.

Vendo choto de ocho días y vaca bierta de cinco meses. Tratar en Hilaro de Frutos, Traviesa Canonigal.

Bucha dos años, ruca, blanca y negra, pa, mancha negra en la espalda. Desapareció el 2 del actual del calle Berbete (Zarzueta del Monte). Su dueño, Fulgencio Pérez, de Navas de San Antonio, gratificará y abonará gastos.

Trilladora «Clayton» se vende en buen uso; se da barato. Para tratar, Enrique Marugán, en Juncos de Hontalbilla.

Vendo vaca suiza recién parida en tercer año. Tratar, Antonio Sainz, en Hontalbilla.

Se arriendan 180 obradas de tierra de labor y dependencias para la misma finca de Navalperal (Montuenga). Informes, Valeriano González, en Hontalbilla.

Vendo vaca suiza recién parida en segundo año, gran producción. Tratar, Enrique Marugán, en Juncos de Hontalbilla.

Mula extraviada, pelo castaño, negra, da, alzada regular, número de requisa 219. Abonará gastos el dueño Luis García, en Nava de la Alfranca.

Compro 500 postes unos siete metros de largo, preferentemente Enebro. Ofertas a Tomás Sanz, en Hontalbilla.

Se venden dos vacas suizas recién paridas de Segovia, en Santa María de Nieva.

Vendo novilla suiza o cambio de vaca, y vendiendo vaca de tres años, buena clase, para carro. Tratar, Roque Blanco (San Lorenzo), en Hontalbilla.

Vendo dos vacas recién paridas en segundo y tercer año, producción abundante. Tratar, Esteban Santos, en Aldeanuncho.

DR. A. DEL CANIZO Continúa su consulta en Segovia los jueves, viernes y sábados hasta el 15 de Septiembre.

Muerte